

Zeitschrift: Archiv des Historischen Vereins des Kantons Bern
Herausgeber: Historischer Verein des Kantons Bern
Band: 19 (1908-1909)
Heft: 2

Artikel: Geschichte des Amtees und des Schlosses Aarwangen [Fortsetzung]
Autor: Kasser, Paul
Erratum: Berichtigungen
DOI: <https://doi.org/10.5169/seals-370869>

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

Download PDF: 26.04.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>

Hans Kenntzig, Christens Sohn, alt Burgermeister zu Wietlispach; ime ist ein Ohr abgeschnidten, darbei ehr- und wehrloos erkennt und gestrafft worden umb 400 Gld.

Christen Ryff vonn Ober Bipp. Ist wehrloos erkennt und gestrafft umb 300 Gld.

Dise Summ der 300 Gl. hatt Her Vogt albereit und ehe und zuvor ob man gewußt, wer selbige inziehen solle, uß der Generalitet Befelch empfangen, volgenndts luthsynes Berichts meinem hochehrenden Herrn Sekelmeister inn der Amptsrechnung verrechnet.

Berichtigungen.

Folgende Druckfehler bitten wir zu berichtigen:

- Auf Seite 102, Zeile 3 von oben lies: *östlich* (statt westlich).
- » » 111, Schlusszeile der Quellen: *Wangenbücher* (statt Wangenbriefe).
 - » » 123, Z. 13 v. u.: *Heiligtum* (statt Heiligenbild).
 - » » 136, Z. 16 v. u.: *Jaggi* (statt Jäggi).
 - » » 138, Z. 4 v. o.: *dessen* (statt deren).
 - » » 146, Z. 5 v. u.: *Gondiswyl* (statt Godisweil).
 - » » 155, Z. 11 v. u.: *Familien* (statt Familie).
 - » » 157, Z. 11 v. u.: fällt Verweisung ^{a)} weg.
 - » » 157, Z. 5 v. u.: ^{a)} [statt ^{a)}].
 - » » 173, Z. 9 v. o.: *Register* (statt Begister).
 - » » 194, Z. 2 v. o.: *16. Jahrh.* (statt 15.).
 - » » 208, Z. 4 v. o.: *wurden* (statt wurde).
 - » » 312, Z. 8 v. u.: *Feldzeugmeister* = Artilleriekommandant
(statt Zeugherr; Willading war Feldzeugmeister auch anno 1656.)
 - » » 407, Z. 10 v. u.: *1571/72* (statt 1671/72).
-

